

"HAZADNAK RENDÜLETLENÜL LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYSORSZÁGI!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

Hirek Erdélyországból

ARAD MEGYE
Óriási izgalmat keltett Horotán Viktor román politikai merénylete az "Aradi Közlöny" szerkesztője ellen. Horotán revolverének minden golyóját kilőtte a magyar újságíróra. A golyók azonban szerencsére célt tévesztettek. Az örült ember ekkor lerohant a nyomdába és ott botjával véresre verte a szedőket, majd kifutott az utcára és megtámadott mindenkit, aki csak elébe került. Végre is a rendőrség tette ártalmatlanná a dühöngőt, akit elnegyógyintézetbe vittek.

BIHAR MEGYE
Dézna községben egy oláh lakodalmon négy csendőr felosztotta Tuhecu Vasí legényt, hogy azonnal jelentkezzen a csendőrségen. Minthogy a legény vonakodott, a regébeli csendőrök kihurcolták az udvarra és Tuhecut, továbbá segítségére siető barátait, véresre verték. A csendőrök fellépése következtében három legényt kellett súlyos sebbel kórházba szállítani.

CSIK MEGYE
A községi segédjegyző Csikmadarason 100 ezer lejnél nagyobb összeget sikasztott el a befizetett adókból. Amint a tolvajlás kiderült, a csendőrök az adónyugtákat beszedték az adófizetőktől, hogy a vizsgálatnál bizonyítékul szolgáljanak. Hetek múlva nagy meglepetés érte azokat, akikről a nyugtákat beszedték. Megjelent az adóvégrehajtó és követelte az adózóktól az egyszer már kifizetett összegeket. Sőt a segédjegyző által elsikkasztott pénzek után az adóvégrehajtó 5 esztendőre kamatos kamatot számított fel az államkincstár javára.

HÁROMSZÉK MEGYE
A nagy tél miatt a völgyekbe merészkedő farkasok nagyon sok kárt tesznek a juh-nyájokban. A fenevadak legutóbb megint Nyujtódon garázdálkodtak. Legnagyobb kárt Jakabos Béla székeselyi birtokos udvarán okozták, ahol az egész juhnyáját szétzavarták és több juhot szétéptek.

KOLOZS MEGYE
Bánffyhadon megnyitott a Kalotaszegi Néprajzi Múzeum amely a magyarországi néprajzról legérdekesebb vidékének kincseit gyűjti össze. Az "Erdélyi Helikon" ez alkalomból ünnepi számot adott ki. Tamási Áronnak egy székely népi játéka gazdagítja a kiváló folyóiratot. Reményi József amerikai magyar író aforizmái mellett Kós Károly méltatásának szentelt az "Erdélyi Helikon", abból az alkalomból, hogy az erdélyi magyar szellemi életnek ez a legérdekesebb egysége most tölti be 50-ik életévét.

KRASSÓ-SZŐRÉNY MEGYE
Jurcianu rendőrfelügyelő barátja figyelmeztette arra, hogy feleségének Cornea Demeter udvarol. Jurcianu dumdum-golyókkal töltött fegyveréből összesen tizenkét lövést adott le a szerencsétlenekre, akiket valóságos szétzaggattak a robbanógolyók.

KANADAI DOLLÁRÉRT A legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezőleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajta kihozatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MAS VILAGON

de az ágy már lobogva égett, feldöntött asztal mellett pedig életlenül hevert egy elalélt női alak.

— Heddy! Édes leányom! — tört elő a sikoltás apja ajkáról. — Emberek, jó emberek, mentsétek meg őt a máglyáról. Hát nem mozdul senki? Szemelték előtt fog koromni égni! Minden vágyom, aki lehozza! Vizsugarakat oda! Létrákat hozzatok! — Hol is van a fejem? — siránkozott, tehetetlenül fel-al nyargalva a felszakgatótt falak alatt, melyeket a földszinten dúló lángok miatt meg sem lehetett közelíteni.

Észét veszve rohant a lángokban álló lépcsőházhoz, de az előlobogó tűznyelvek visszariasztották. Kétségbeesetten nyujtógatta karját, mintha elérni akarná az ég és föld között lebegő gyermekét.

— Éljenne! Fiam! fogadjak ... hozd le Heddyt! Hisz te is szereted — ébredj hát te maffa — egy gondolatot — egy ötlelet — Irgalmas Isten, mit tegyek?!

A veszély lassan, de kétségbejött bizossággal közeledett az öntudatlan felé, kít a reáirányzott vizsugarak sem tudtak eszméletre kelteni. A padlón mind sűrűbben hatoltak át az alsó éget eluráló füstfelhők, a második emeletnek leégése után pedig csak pillanatok kérdése volt, hogy mikor szakad a menyezet a szerencsétlenre, kit el fog temetni.

Emil borzadállyal látta a lezuhanni készülő végveszedelmet. A szenvedésektől kiélesedett látása előtt nem maradt rejtve az a harántrepdes, mely a katasztrófának előhírnöke.

Az utolsó mérföld ... suttogta anélkül, hogy mozgó ajkai hallható hangot adtak volna. Fiam, készülj az örökkévalóságba vezető utra! Anyám! Olena! Fizek Élet!

És belerohant a kóhóba. A megnyílt pokol vérpírosan csukódott össze utána. A menyezet beszakadt s a leomló törmelék sulya magával ragadta az első emeletet és recsegye, ropogva dőlt óriási máglyává össze az egész épület, melynek láttára elnémult a szivdobogás.

— Játatati! — kiáltott fel félig bosszusan, félig meglepődve Duchesse, mikor D'Épinau, kit lerogyolt, kormos, megégett ruházatában alig ismert fel, megjelent az ajtóban. Kisértet vagy-e, mely visszajár strájából, avagy álomkép? Ki ne mondja azt a nevet, melyet magadénak hiszel! Az már nem a tied! Te meg-

MÁRAMAROS MEGYE
Tatár Demeter hosszmezől kovácsmester farkas-vadászatra indult Kozma Gábor ismerősének társaságában. Amint az erdő sűrűjében a farkasokat kutatták, Tatár fegyvere egy ágban megakadt és elsült. A golyó Tatár testébe furódott. A szerencsétlen ember néhány perc alatt kiszenvedett.

SZATMÁR MEGYE
Kaplony községben hősök napján Bojáczy Zsigmond Ferenc-rendi barát emlékbeszédet mondott a háborúban hősi halált halt magyar katonák emlékére. Suta Vasile oláh pópá feljelentette Bojáczy Zsigmondot, hogy beszédével "államellenes" izgatást követett el. A hadbírósg most tárgyalta az ügyet: Bojáczyt 5 ezer lej pénzbüntetéssel és 3 havi elzárással sújtotta.

SZEBEN MEGYE
Az erdélyi szász nép kettészakadása, amire már jóideje számitottak, bekövetkezett. Az erdélyi szász néptanács Nagyszébenben ülést tartott; Jickell elnök élesen támadta Glondys szász püspököt és kijelentette, hogy aki nem sorakozik a szász nemzeti szocialisták mellé, önmagát rekeszti ki a Népszövetségből. Izgalmas jelenetek következtek és végül Glondys, a romániai evangélikus egyház püspöke, tüntetően kivonult a tereméből. Roth képviselő a német párt elnöke követte a püspököt és kiadta a jelzőt: "Szászok, gyérünk püspökünk után!"

SZILÁGY MEGYE
Monó községben György István gazdának kigyulladt a háza. A tűz eloltására kivonult a község lakossága. Két órai megfeszített munka után sikerült a tüzet eloltani.

UDVARHELY MEGYE
Zetelaka községben Hajdó Lajos este 9 óra után a szabóhoz ment ruhát próbálni. Utközben balorsza összehozta Ioan Dumitrache csendőr-mesterrel. Az őrmester rátámadott a székely legényre: "Hol járkálsz ilyen késő este és hogy mersz futyúrezni?" Mielőtt Hajdó Lajos válaszolni tudott volna, az őrmester ütlegelni kezdte, majd puskaggyal úgy vágta fejbe, hogy a 20 éves székely több sebből vérezve eszméletlenül terült el a fagyott földön.

Németeket is legyúrta a magyar ipar

A magyar ipar arra törekszik, hogy a külföldi ipartermékeket lehetőleg pótolni tudja. Most érdekes háboruskodás folyik a meiseni edényáru körül. Az üveg- és porcellán-kereskedők külföldi árubehozatalával szemben a porcellángyárak Magyarország egész szükségletét fedezni tudják, sőt sokkal többet gyártanak, mint amennyit ott-hon el tudnak adni és rengeteg szállítanak ki külföldre is.

Az is jó hír, hogy több német cipőgyár kivonult Magyarországból. A németek kénytelenek beismerni, hogy a magyar cipőipar nagyon fellendült. Az olcsó magyar árúval nem tudja felvenni már a versenyt a drága német áru. Az utóbbi időben egyre-másra be kellett csuáni a régi híres német cipőgyárak fiókjait, mert kiadásukat sem tudták megkeresni. A németek 30-40 pengőért kérték olya népcipőrt, amelyet az Óhazában 20 pengőért is meg lehet kapni.

HA MEG VAN ELÉGEDVE, MONDJA EL MASNAK... HA PANASZA VAN, — IRJON NEKÜNK!!

Hétről-hétre

Az új fővárosi törvény egy év alatt akarja rendbehozni Budapest gazdaságát. A főváros deficitje 10 millió pengő, amit a főpolgármester igyekszik majd kiegyenlíteni. Lefaragja minden tisztviselő fizetését és az üzemekben olyan intézkedéseket visznek keresztül, amelyek révén a jövedelem emelkedni fog. A parlamentet addig elnapolták, amíg az új fővárosi törvényjavaslattal a bizottságok foglalkoznak.

MÁSODSZOR lepte meg ikrekkel 70 éves férjét egy 25 éves feleség: Földvári Nagy Istvánné. A tavalyi ikrek egészségesek és pompásan fejlődnek, az idei ikrek közül az egyik azonnal meghalt, de a másik egészséges.

KIFOSZTOTTAK Bura Sándor cigányprímás lakását, amíg külföldön muzsikált. Mig Bura Montecarlo vendégeit mulattatta bandájával budapesti lakásá-

ba falbontó betörők hatoltak és tízezer pengő értékű ingóságot vittek el.

A FÉRJEZETT nő tanerők között nagy a riadalom, mert azokat, akiknek férje állami tisztviselő, vagy elbocsátják, vagy nyugdíjazják. Sokan kijelentették, hogy inkább férjüketől válnak el, de állásukat nem hagyják.

A SZERVI szívbaj által okozott halálesetek száma feltűnően növekedett Budapesten. A mandulagyulladás, izületi csúsz, influenza és rákbetegségek száma szintén nő. A főváros levegője még mindig ártalmas, a Regi-nában is bemutatott tudományos adatokból megállapítható, hogy a magyarság nagyobb elcsúszást szenvedett az angolnál, mint azt a február 9-iki angliai kábeljelentések is bizonyítják. A reginai világlégiállás óta kerekén 14 millió bushel búzát adott el Angliának az Óhaza az elmúlt év 92 millió bushel terméséből, melyből 50 millió bushel belföldi fogyasztásra tartanak vissza, a többi pedig külföldön értékesítik.

Az Óhaza látja el búzával Angliát

Kanadai gabonakereskedelmi körökben nagy izgalommal tárgyalják, hogy a magyar kenyérmagvak, különösen az acélos magyar buza mind nagyobb tért hódít az angol malomiparban. A magyar buza angol népszerűsége nem új dolog a szigetországban, melynek lakossága tudvaleg a legkényesebb fogyasztókörzéség a földkerekségen. Már az 1800-as évek utolsóján is a "Hungarian Flour" volt a legjobb, sőt még a kanadai Eaton cég is magyar lisztet tartott raktáron, hogy a legfinomabb süteményeket abból készíthessék a háziasszonyok és a cukrászok.

A híres budai kovács, Mechwart András szabadalmát azonban nem tudta megfelelően használni a hagyományos Pató-Gyál-élhetetlenség s így a Ganz-párból megsejlesztett henger-székék végül is az amerikai s a kanadai őrök malmára hajtották a rendelkezéseket — a dollárokkal egyetemben. A háború alatt végleg lemaradt a magyar malom-ipar a technikailag őrísített fejlődő amerikaiakkal szemben, noha magyar buza, magyar kenyér nélkül nem tudtak volna a szélrózsa négy sarkán oly vitázni verekedni a Központi hatalmak seregei...

A poraiból feléledt főnix-madár történetéhez hasonló tehát, hogy annyi megpróbáltatás és több esztendői kényszerű télenység után újból világhíre tudott emelkedni a magyar malomipar, ami elsősorban a magyar gazda-

szakértelmének, a magyar föld kiválóságának köszönhető. És még valaminek: annak, hogy a hivatalos körök is felismerték a felkarolták a magyar termények dolgát. A budapesti gabona- és liszt-kisérleti állomás, az újonnan alakult Külkereskedelmi Intézet, nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a kitermelési és nemességi eljárások fáradsága ne vesszen kárba.

Ugy magyar, mint kanadai szempontból érdemes lesz emlékezete idéznünk a múlt nyáron tartott reginai gabona-világ-kiláallítás elvitatathatlan magyar sikerét, aminek gyakorlati dol-lárokból, illetőleg pound sterlingben lemérhető jelentősége máris mutatkozik. Az angol malom-ipar vezetői ugyanis a Regi-nában is bemutatott tudományos adatokból megállapítható, hogy a magyarság nagyobb mennyiséget rendeltek, mint azt a február 9-iki angliai kábeljelentések is bizonyítják.

A reginai világlégiállás óta kerekén 14 millió bushel búzát adott el Angliának az Óhaza az elmúlt év 92 millió bushel terméséből, melyből 50 millió bushel belföldi fogyasztásra tartanak vissza, a többi pedig külföldön értékesítik.

TUDJA ÖN MI A LEGOLCSÓBB ?...?..? LAPUNK EGY-ÉGY SZÁMA; CSAK 2 CENT!

Teljes felszereléssel, TORONTO Ont. magyar-német nyelvűnek legforgalmasabb utcáján képenézert jutányosan eladó hostá tartozó gyönyörű lakásunk, nagy pince helyiséggel stb. Alacsony árban: érdeklődők írjanak 20¢ Baldwin St., Toronto, Ont., Butcher & Grocery Store.

Nátha! Influenza! Torokfájás!

RENDES KISÉRŐ AZ OSZI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIG VAN HAZ, AHOL MINDENKI EGÉSZÉGES. — A LADÓ!

DIANA SÓBORSZESZ

Ilyenkor nem hiányozhat óvatos emberek házatjáról, mert egy a fertőzés elhárításában, mint a már bekövetkezett megbetegedések enyhítésében, a fájdalom csillapításában, az általános közérzet javításában és az egészséges gyors helyreállításában nagy szerepe van.

Mint száj- és torokfájás, meggátolja a baktériumok elszaporodását. Mint bedőrlő szer a szervezetet feloldja és a kinos fájdalmakat elenyészteti. — KANADAI EGYESÜSÍTÉS:

ALEX. LUKÁCS
244 JAMES ST. NORTH, HAMILTON, ONT.

Árban Eredményben

KICSI NAGY

APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való közlés ára 50 c., három számban \$1.25. Szigorúan előre fizetendő!

GABONA - TÖZSDE

BUZA — 1 centtel esett
No. 1 65 cent; No. 2 62 c.; No. 3 61 c.
No. 4 59c; No. 5 56 cent.

ZAB — 1 centtel esett
No. 1 CW 33 cent; No. 2 CW 31c
ARPA — változatlan
No. 3 CW 40 cent No. 4 CW 38 cent
LEN — változatlan
No. 1 CW \$1.50; No. 2 CW \$1.40
ROZS — 1 centtel esett
No. 1 CW 46 cent; No. 3 CW 42 c.

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press febr. 16-i jelentése)
Amerikai dollár, vételnél ... \$1.00%
Angol font ... \$6.10
Magyar Pengő ... 29.66 cent
Cseh korona ... 4.31 cent
Jugo dinár ... 2.29 cent
Rumán leu ... 1.04 cent
Budapesti jegyzés 1934 febr. 4-én
Kanadai dollár ... P 3.42-3.62
Amerikai dollár ... P 3.51-3.62

ÁLLAT - VÁSAR

SZÓPOS BORJU — változatlan
Jó ... 4.50 — 5.50
Gyenge ... 2.00 — 4.00
TINO — változatlan
Jó ... 4.00 — 5.00
Közepes ... 3.00 — 3.25
ÖKÖR — 25 centtel emelkedett
Jó ... 4.25 — 5.25
Közepes ... 3.50 — 4.00
Silány ... 2.50 — 3.25
BIKA — változatlan
Jó ... 1.75 — 2.00
Silány ... 1.00 — 1.50
SERTÉS — változatlan
Válogatott ... 6.25
Nehéz ... 7.50
Könnyű ... 6.50-7.25
No. 1. koca ... 6.00
No. 2. koca ... 5.50
BARANY — változatlan
Jó ... 6.50
Silány ... 5.00
BIRKA — változatlan
Jó ... 1.25 — 1.50
Silány ... 1.00 — 1.00

DRUMÁR JÁNOS

haltál! Erts meg szerencsétlen, téged kivégeztek! Mit keresel az élok között? Miért jöttél vissza?!

— Mert megígértem, hogy visszatérek.
— És most mit csináljak veled?
— Vágasson darabokra, feszítsen keresztre — csak ne kinezson kérdéseivel — könyörgött Emil, aki közel volt ahhoz, hogy a fáradságtól, izgalmtól és kimerültségtől összerokkad.

— Bűbájos lónyálkát ittál fiam? Vagy dűh lepett meg? Mit kívánsz tőlem? Aki megnyitottam fogságot ajtaját, hogy ki-repülhes a hívogató életbe, hogy örülj a napsugárnak, hogy élvezd a mezőknek szabadságát! Te pedig nem tudod felejteni börtönöd penészét és visszatérni! Ott hagyod síró anyádat, ott hagyod ifju menyasszonyodat! És visszajössz, hogy számon kérjed tőlem nevedet, ami meghalt ma reggel a vérpadon.

— Én még D'Épinau-nak tudom magamat és kényszeríteni fogom Önt, hogy maga is elismerje.

— Minő sziv! Milyen lélek! Milyen akarat! — lelkesedett mélyen megindulva Duchesse. Ha hittem volna, ha tudtam volna is hinni abban az örültségben, mely ide visszahozott — reggel kilenc óra elteltével, te magad felfogtad meg ebélli hiedelmemet.

— Ne tegye szemrehányást késedelmem miatt! Nem állt módomban azt elhárítani. Egy tűzvészhez erővel cipeltek el vérebel.

Duchesse meghökken.
— Hogyan monod fiam? Előre nem látott akadályok tar-tóztattak fel?
— Már mondtam! Ha azok be nem következnek, ugy már a kora reggeli órákban itt lettem volna.
— Hát te komolyan értelmezted ígéretedet? — kérde Duchesse növekedő csodálkozással.
— S Ön egy pillanatil is kételkedett abban — felelt indulatosan D'Épinau.
— Láncoz teringtett! Bizony én jobban bízam egészséges eszedben s ezt még is mondtam a vicomtenak!
— Melyik vicomtenak?
— Hát melyik érdekel téged? Leendő apósodnak, aki lányával kérdezett utánad.
— Oienának! S mit merészelt felőlem mondanai?
— Az egyszerű tényt, hogy tegnap óta nem láttalak és